



Выпуск № 8
29 января 2024 года



2024 год — Год семьи в России

В этом выпуске:

2024 год-Год семьи в России	1
Татьянин день	2
Клуб «Интеллект: прошлое и настоящее»	3
Проба пера	4



Наступивший 2024 год объявлен в России Годом семьи
22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества.

«Крепкая семья — это главная ценность в жизни, которая является оплотом любви, мудрости, взаимоуважения, ответственности, преданности друг другу, всегда была и остается

опорой государства и общества. Именно в семье человек познает окружающий мир, впитывает духовно-нравственные традиции своего народа, учится любви к Родине и своим близким».

Приоритеты в части системы ценностей, с которыми связаны ценности семьи:

- обеспечение поддержки семейного воспитания, содействие формированию ответственного отношения родителей или законных представителей к воспитанию детей
- обеспечение условий для повышения социальной, коммуникативной и педагогической компетентности родителей.

Государство поддерживает сохранение, укрепление и продвижение традиционных семейных ценностей:

- брак, как союз мужчины и женщины
- преемственность поколений
- забота о достойной жизни старшего поколения
- многодетность
- материнство, отцовство и детство
- ответственность родителей за своих детей и забота о них

Семья создаёт человека и поддерживает его стремление к развитию, если члены семьи объединяют ценности, значение которых они хотят делить и с другими людьми:

- любовь и верность
- здоровье и благополучие
- почитание родителей
- забота о старших и младших
- продолжение рода



Семья – главный аспект в жизни человека. Особое значение имеет семья в жизни ребёнка, в его становлении и поведении. Семья объединяет детей, родителей, родственников кровными узами. В семье могут формироваться все личностные качества.

В семье могут формироваться все личностные качества.

Задачи семьи в отношении детей:

- создать максимальные условия для роста и развития ребёнка
- стать социально-экономической и психологической защитой ребёнка
- передать опыт создания и сохранения семьи, воспитания в ней детей и отношения к старшим
- научить детей полезным прикладным навыкам и умениям, направленным на самообслуживание и помощь близким
- воспитать чувство собственного достоинства, ценности собственного «я».



Татьянин день



Церковный календарь богат на знаменательные даты. Когда только ни отмечаются дни ангела! Нет в календаре такого дня. Но лишь немногие из этих праздников получили общекультурный масштаб. Один из них — Татьянин день, отмечают в четверг, 25 января 2024 года. Ведь это не просто именины прекрасных Татьян, но и торжество Просвещения, день всех студентов — нынешних и бывших.

Так жившая в начале III века Татиана Римская стала... покровительницей российского студенчества. А сам день ее памяти с 25 января 2005 года стал и Днем российского студенчества.

Сданы экзамены, можно и поприрадовать. Но не забудем и о трагической истории святой Татианы... Она родилась в III столетии в Риме в богатой и знатной семье. Ее отца — тайного христианина — трижды избирали консулом. Достигнув совершеннолетия, Татиана отказалась от супружеской жизни и все свои силы отдавала на служение Церкви. За целомудренную и добродетельную жизнь в одном из римских храмов 16-летняя девица была посвящена в диаконисы. Обязанности диаконис состояли в посещении больных женщин и уходе за ними, приговлении женщин к крещению, в «служении пресвитерам при крещении женщин для благоприличия». В Византии диаконисы просуществовали до XI века, с тех пор эта традиция прервалась.

Татьянины поверья

Любой христианский праздник так или иначе связан и с более давними, языческими, традициями, обрядами и поверьями. В старину этот день непременно пекли каравай. Плохой приметой считалось, если корка хлеба трескалась. Хозяйки — старшие в доме — доставали выпечку из печи, давали хлебу чуть остыть и теплым отламывали по куску для каждого члена семьи. Каравай — символ солнца. Отдавая ему должное, крестьяне зазывали весну, молились об окончании морозов. Если в этот день морозно и солнечно — значит, без сомнений, урожай будет богатым!



А еще на Татьянин день с древнейших времен считалось необходимым сходить на реку, чтобы выбить из половинок всю грязь, скопившуюся в них за зимние праздники начиная с Рождества.

Этим занимались молодые девушки. Как водится, эта традиция порождала приметы, связанные с приманиванием женихов.

Чистый половичок нужно было постелить у дверей в избу и ждать. Если явится гость — молодой парень и если он вытрет ноги об этот самый половик, то его будет постоянно тянуть в дом девушки. Сохранилась поговорка: «Татьяна и каравай печет, и половики по реке бьет, и хоровод ведет!»

Значение имени Татьяна несет в себе сильную энергетику и наделяет свою обладательницу эмоциональностью, упрямством, целеустремленностью. Чрезмерная эмоциональность и прямолинейность нередко доставляет ей проблем в общении с близкими и окружающими ее людьми. Таня отличается непостоянством, неуравновешенностью и частой сменой настроения. Уже с детства у Татьян заметны лидерские качества и стремление добиваться поставленных целей. Татьяна — упряма, принципиальна и амбициозна, умеет постоять за себя, всегда отстаивает свою позицию.

Как показывает статистика, имя Татьяна было популярно в 1950-е годы. Каждая десятая девочка в семье была названа Татьяной. В данное время это имя является редким, занимает 26 место среди других имён.



В нашей школе работает 7 прекрасных Татьян: Татьяна Александровна Селезнева, учитель истории, Татьяна Владимировна Диговец,

замдиректора по УВР, учитель математики, Татьяна Бениаминовна Понкратьева, педагог дополнительного образования, Татьяна Евгеньевна Кочергина, учитель русского языка и литературы, Татьяна Михайловна Краско, учитель информатики, Татьяна Владимировна Калабухова, учитель начальных классов, Татьяна Михайловна Шевчук, секретарь.

Обучается в школе №85 четыре девочки с именем Татьяна: в 5в, 8в, 9а, 9в классах.

В такой замечательный праздник мы поздравляем всех Татьян и желаем, чтобы святая Татьяна дарила Вам уверенность в своих силах, вдохновляла на смелые поступки и оберегала от непонимания людей. Желаем Вам всегда ощущать ее присутствие в своей душе, и верить в ее защиту и покровительство, чтобы смело шагать своим жизненным путем.

*Материал подготовила Тарасова Анастасия,
ученица 6а класса*

КЛУБ «ИНТЕЛЛЕКТ»: прошлое и настоящее.



Из истории клуба.

Пятого марта 1997 года по инициативе Т.Б.Понкратьевой, которая в то время была заместителем директора по воспитательной работе, и Т.С. Саламатовой, директора, в нашей школе был создан клуб "Интеллект". Ребята 10-х и 11-х классов, правильно ответивших на вопросы теста, проведенного Татьяной Бениаминовной, наиболее внимательные и пунктуальные, стали членами новой школьной организации.

Ребята распределились на команды. Был выбран президент клуба - им стала Зиновьева Ольга. И началась работа. Вернее, игра. В основу клуба легли популярные телеигры: «Что? Где? Когда?» и «Брейн-ринг». Темой первой игры стала «География».

Старт был дан! Установили традиции, создали правила, появился свой флаг и даже символ клуба... Игры проходили не только внутри клуба: ребята проводили интеллектуальные первенства школы, которые тоже стали доброй традицией.



В начале февраля собираются команды старшеклассников для участия в интеллектуальном марафоне: здесь и командная игра, и индивидуальные конкурсы, и конкурсы капитанов. Позже к участию в Первенстве стали привлекать команды выпускников, родителей, учителей... Экспертами игр также являются учителя нашей школы.

В этом же 1997 году команда школы впервые выступила на городском первенстве, посвященном юбилею города, и, показав отличные знания истории, победила! Готовили ребят наши учителя истории, краеведы Селезнева Т.А. и Селезнев Е.С.



Какие только темы не были затронуты за эти годы! Литература, «Сказочный мир», Биология, Архитектура, Драгоценные камни, Техника, Пушкин, Музыка, Одежда, Автомобили, спорт, Деньги, Мифология, Космос, Гурманы, Числа, Нечистая сила, Имена, Живопись, Земля Иркутская, Путешествия, Русские обычаи и обряды, Религия, Кино, Мистика, Астрология, Химия, Медицина. Вот неполный перечень того, в чем ребята учились разбираться. Ежегодно выбирали нового президента клуба – в этом году работает уже 27-ой – Гринюх Кира, и лучшего игрока сезона.



Больше 300 ребят в разные годы были членами этого замечательного клуба!

С 2004 года ребят неоднократно приглашали на Открытое Первенство Сибири по интеллектуальным играм в г. Новосибирск и Байкальский фестиваль интеллектуальных игр в г.Иркутск, где они были не просто участниками, а одними из лучших.

Выпускники прошлых лет с теплотой вспоминают те поездки, которые принесли им не только новые знания и опыт, но и новые знакомства, впечатления и эмоции. И все годы бесменным руководителем клуба и его идейным вдохновителем была Понкратьева Татьяна Бениаминовна.



Каждую неделю она ждет любознательных мальчишек и девчонок с 5 по 11 класс на свои занятия.

Интеллектуальные игры увлекают ребят в незабываемый мир.

Обучающиеся разных классов по параллелям ежемесячно соревнуются в познавательном-интеллектуальном конкурсе «Эрудиты». Помогают проводить эти конкурсы члены клуба «Интеллект», ученики 10-х и 11-х классов.



Школьная команда «Интеллект» в 2023-2024 учебном году приняла участие в 4 турах «Что? Где? Когда?» школьной лиги Иркутской области.

В каждой игре ребята показали прекрасные результаты и в очередной раз доказали, что они сплочённая команда, которая готова идти вперёд к победе!



Приходите! Пройдите свои силы! Внесите свою страницу летописи в историю «Интеллекта»!

Материал подготовила Григорьева Вероника, ученица 11в класса

Проба пера



Весьма капризны вы порой, весьма унылы.
И что с того? Людской характер – не гранит.
И каждый, в сущности своей, владеет силой
И точно так же он печаль в себе хранит.

Порой вы можете запутаться в сплетенье
Случайных слов, несовпадений и дилемм,
Но точно так же, чтоб добиться совпадений,
Упорно ищите решение проблем.

Могу поспорить: каждый день – это победа,
Победа вашего упорства и ума.
Но в час печали ваше жизненное кредо
Напоминает незаконченный романс.

Но, господа, ведь мы же люди – тем прекрасны!
Себя сломать легко, судьбе наперекор.
И иногда бываем редкостно несчастны,
А иногда имеем радости набор.

Тогда и сущность вы не прячьте за кулисы –
Теперь никто с другим вас не сравнит.
В своей душе вам нужно твёрдо-твёрдо высечь,
Что человеческий характер – не гранит.

* * *

Тихо играет скрипка,
Ярко горит огонь.
В сердце всегда улыбка,
В сердце всегда покой.

Может, в смиренных душах,
Голос мечты живёт.
Просто его послушай
И отправляй в полёт.

Хватит холодных точек,
Ставь запятые в бой!
Может, тогда захочешь
Имя носить «герой».

В руки возьми планету,
Свет подари стране.
Может, тебя хоть это
Вмиг принудит лететь,

Гордо расправив крылья,
Не посмотрев назад
Смело размерив силу
И полюбив закат,

Не допустив ошибку,
И на пути со мной.
Тихо играет скрипка.
Ярко горит огонь...

Я не знаю, что движет всем миром,
Я не знаю, кто прав, виноват.
Кто танцует под музыку лиры,
А кого вдохновляет закат.

Но внутри вся энергия дышит
Напряжением в сто киловатт.
Обесточенный нас не услышит –
Он для нас и не друг, и не брат.

Вдохновлённые тока разрядом
(Тем, что в нас поселился давно),
Мы бежим, проведя только взглядом
Это место, минуту и год.

Не застынем на этом моменте,
С нами будет всё то, что внутри.
А по венам – разряд комплиментов,
Песен, танцев, стихов и любви –

Это всё, что внутри нас колышет.
Обесточенный – не виноват.
Большинство же энергией дышит
Напряжением в сто киловатт.



МКОУ «СОШ № 85»
8 (39563)52474
665008 Иркутская область
г. Тайшет, ул. Шевченко, 1
<https://sosh85.uo-taishet.ru/>
school85taishet@mail.ru

*Автор стихотворений: Перевалова Анна,
выпускница школы №85, студентка МГУ*